



Общественно - политическая газета Абатского района

# Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, [https://vk.com/sn\\_abatskoe](https://vk.com/sn_abatskoe) 6+

Вторник

23 июля 2019 года

№ 59  
(10350)

Выходит во вторник,  
субботу

Цена 11 руб. 29 коп.

## Работа с обращениями граждан — ключевой приоритет полпреда Николая Цуканова

В аппарате полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе по поручению Николая Цуканова подведены итоги работы с гражданами с июля 2018 г. по июль 2019 г.

Отмечено, что в приёмных Президента Российской Федерации и аппарата полпреда рассмотрено более 14 тысяч обращений, из них свыше восьми тысяч письменных и свыше шести тысяч устных.

По тематике письменные обращения распределились следующим образом: «Экономика» – 2403 обращений граждан (28,3 %); «Оборона, безопасность, законность» – 1805 обращений (21,2 %); «Государство, общество, политика» – 1628 обращений (19,2 %); «Социальная сфера» – 1435 обращений (16,9 %); «Жилищно-коммунальная сфера» – 1228 обращений граждан (14,4 %).

Получены ответы о рассмотрении 6157 письменных обращений граждан, из них: приняты положительные решения по 1619 письменным обращениям граждан; необходимые исчерпывающие разъяснения даны по 4536 обращениям граждан.

При этом в результате выявленных случаев волокиты либо нарушений прав заявителей понесли наказание 315 должностных лиц, виновных в нарушении прав граждан.

Полпред Николай Цуканов подчеркнул, что реальное, комплексное решение вопросов, поднимаемых гражданами на личных приёмах и в обращениях – один из важнейших критериев эффективности власти и управления. Попытки подменить работу «отписками» недопустимы и будут жёстко пресекаться.

В числе положительных примеров отмечены:

в Катайском районе Курганской области после вмешательства аппарата полномочного представителя проведены ремонтные работы водозабора, обеспечивающего водоснабжение улицы Булатова в городе Катайске. В настоящее время вода подаётся населению в полном объёме, круглосуточно;

в Екатеринбурге в многоквартирном жилом доме по адресу: ул. Техническая, д. 22, корп. 2 проведён текущий ремонт общего имущества: частичная замена внутридомовых инженерных систем холодного водоснабжения; частичная замена магистралей холодного водоснабжения и водоотведения в подвале; частичный

ремонт кровельного покрытия; выполнены работы по заполнению продухов на техническом этаже;

на особом контроле находится рассмотрение обращения, поступившего от имени 11-ти многодетных семей, которые получили земельные участки в деревне Падерина Тюменского муниципального района под строительство индивидуальных жилых домов и столкнулись с тем, что там нет дорог. После вмешательства аппарата полномочного представителя в Правительстве Тюменской области принято решение о поэтапном, начиная с 2020 года, выполнении работ по строительству дорог со щебёночным покрытием на данной площадке;

в Челябинской области по поручению полномочного представителя проведена проверка, в результате которой выявлены недоработки при проведении ремонтных работ фасада многоквартирного жилого дома № 19 по ул. Правобережной в селе Агаповка Агаповского района. Подрядной организацией МП «Магнитогорскинвестстрой» проведены работы по ремонту скатной кровли, утеплению чердачного помещения, частичной замены стропильных конструкций, монтажа пароизоляции и обрешётки;

в посёлке городского типа Пойковский Нефтеюганского района Ханты-Мансийского автономного округа – Югры проконтролировано открытие отделения общей врачебной практики для обслуживания взрослого и детского населения в 7-м микрорайоне;

в Ямало-Ненецком автономном округе по поручению полномочного представителя проведены необходимые мероприятия по обращению жителей дома № 3 по ул. Восход в Салехарде, в результате которых расселён аварийный дом, гражданам предоставлено новое благоустроенное жильё.

Всего с июля 2018 года по июль 2019 года на территории Уральского федерального округа на личных приёмах принято 4086 граждан, в том числе по поручению Президента Российской Федерации, полпреда Николаем Цукановым, главами субъектов Российской Федерации и другими должностными лицами проведено 349 личных приёмов, на которых принято 1848 граждан.

**Пресс-центр Аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО**



*Семья Казбековых, имеющая на своём подворье крупный рогатый скот, в том числе молочное стадо, табун лошадей и множество овец, принимает участие в соревнованиях среди молодых семей, имеющих ЛПХ. Так, в 2018 году по достижению наивысших показателей объёма реализации сельскохозяйственной продукции в районных соревнованиях личному подсобному хозяйству Руслана Амангельдыевича Казбекова было присвоено 2 место. В том же году, участвуя в областных соревнованиях среди сельских поселений и личных подсобных хозяйств граждан, ЛПХ Казбековых заняло 5 место. Семья ИП Казбекова Р.А. намерена и дальше работать на шипуновской земле и развивать своё дело.*

Фото Т. ШЕЛЯГИНОЙ

## Более трёх тысяч контейнерных площадок построят в Тюменской области

3665 контейнерных площадок построят в Тюменской области к началу осени, 362 из них – в Тюмени. Об этом сообщила директор регионального департамента недропользования и экологии Жанна Злобина на пресс-конференции по реализации реформы в области обращения с ТКО, которая прошла в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия» 16 июля.

«В мае на их создание было выделено из бюджета двести восемьдесят девять миллионов рублей. В ближайшие два года дополнительные контейнерные площадки будут оборудованы во всех населённых пунктах в том количестве, которое требуется по расчётам. Кроме контейнеров на площадках в сельской местности для удобства жителей установят бункеры», - сообщила Жанна Злобина.

По словам генерального директора ООО «ТЭО» Константина Фрум-

кина, организация сбора отходов по всей территории региона - главная задача и регионального оператора, и правительства области в новой системе утилизации ТКО.

«До реформы в половине небольших населённых пунктов области сбора мусора не было. С начала действия новой схемы поступление отходов на полигоны увеличилось на двадцать процентов, несложно догадаться, где они скапливались раньше», - сказал Константин Фрумкин.

По словам руководителя регионального оператора, новой услугой пользуются 1147 населённых пунктов – это все города и 20 муниципальных районов. В июле услугу по сбору отходов начали получать жители нескольких отдалённых населённых пунктов в Аромашевском, Тобольском и Вагайском районах.

К началу действия новой схемы обращения с ТКО в области насчитывалось около 13 тыс. контейнеров.

Только нормативная потребность в целом по региону составляет более 32 тысяч. Региональный оператор закупил и установил 7100 контейнеров в разных населённых пунктах. До конца августа поступят ещё около 2 тысяч контейнеров. Из них около половины установят в областном центре, остальные распределят в Ишим, Тобольск, Ишимский, Тюменский, Сладковский и Сорокинский районы.

Региональный оператор реализует не только схему утилизации отходов - от сбора до захоронения, но и контролирует стихийное накопление мусора. 38 мест несанкционированного размещения отходов выявило ООО «ТЭО» с начала года. 11 собственников уже выполнили требования по ликвидации новых свалок, по шести работа ведётся, информация по 21 несанкционированной свалке направлена в соответствующие органы.

ИА «Тюменская линия»

**СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:**

**Автопробег -  
2019  
2 стр.**

**Вехи  
истории  
3 стр.**

**Объявления,  
реклама  
4 стр.**

• ВСЛЕД СОБЫТИЮ

# В сердцах наших жить будут вечно герои минувшей войны

14 июля в Абатском районе прошёл автопробег «Памяти героев», посвящённый 75-летию со дня образования Тюменской области и в преддверии 75-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне. В акции приняли участие И. Васильев, глава Абатского муниципального района, Н. Полякова, начальник по делам культуры, молодёжи и спор-

та в селе Тушнолобово на площади мемориальной зоны собрались старожилы села, ветераны, труженики тыла, односельчане и гости. Приветствовала собравшихся Т. Герцева, глава Тушнолобовского сельского поселения. Председатель совета ветеранов Ф. Сеногнова с гордостью говорила о боевом пути своего земляка Н.А. Петраша, кавалера трёх орденов Славы,

жил в Тушнолобово. Закончил железнодорожное училище в городе Ишиме, работал помощником машиниста. В 1942 году был призван в ряды Красной Армии. На фронте с августа 1943 года. Воевал на Брянском, Центральном, Белорусском и 1-м Белорусском фронтах, служил в «Батальоне Славы». По словам односельчан, Михаил Николаевич был весёлым и доброжелательным человеком. Он часто выступал перед школьниками района и рассказывал о войне.

После церемонии закрытия митинга жители и гости деревни познакомились с экспозицией артефактов, привезённых абатскими поисковиками с мест боёв под Ржевом из экспедиций 2017-2019 годов. Затем на импровизированной площадке вместе с солистами ансамбля «Гармоника» сельчане пели песни военных лет. Во второй половине дня участниками автопробега были проведены митинги «Памяти героев» в селе Болдырево, в деревнях Сыроевой и Шипуновой. И как только в населённый пункт заезжали автомобили,

менту славы цветы, участники акции прибыли к памятнику воинам-землякам в деревню Сыроеву. Там колонну встретили местные жители и приехавшие из села Абатское гости. О войне говорить всегда тяжело, но мы не имеем права забывать о ней. О тех, кто не вернулся, кто защищал нас ценою своей жизни, вспомнили в этот день и на сыроевской земле.

Как продолжение жизни солдат Под звёздами мирной державы Цветы на ратных могилах горят Венками немеркнувшей славы.

В деревне Шипуновой перед местными жителями выступили И. Васильев, А. Бажин, Н. Болдырева. На этой земле люди также не забывают своих героев. Здесь родился и жил Герой Советского Союза И.Е. Игнатенко, воевавший с 1941 года на Юго-Западном и 1-м Прибалтийском фронтах. Будучи серьёзно раненым в боях за город Полоцк, Илья Ефремович был демобилизован и в мирное время работал на Черниговщине.

Ближе к вечеру участники автопробега заехали в деревню Ста-

## Памяти Михаила Гурьева

*Михаил Николаевич Гурьев рос в простой многодетной семье, В Костылёво – сибирской деревне, что стоит на реке Кутерне.*

*Он родился четвёртым ребёнком, ровно в год лишился отца, Кулаки убивали жестоко – за свободу и правду борца.*

*Мать одна поднимала семейство, всех детей приучала к труду,*

*Их учила до пятого класса, испытывала свою вдовью судьбу.*

*Но однажды все вместе решили – дальше в школу пойдёт младший брат.*

*Ростом мал, но силён и вынослив, словно армии красной солдат.*

*И вот идёт он десять километров заснеженной, проторённой тропой,*

*На самодельных лыжах и в пижамках, с холщёвой котомкой за спиной.*

*Он учится отлично, на пятёрки, старается семью не подвести.*

*И вот он комсомолец, заводила, семь классов средней школы позади.*

*А впереди дальнейшая учёба, дорога в город – снова нипочём!*

*Идёт в Ишим наш костылёвский парень с холщёвой сумкой за плечом.*

*В училище позвал его товарищ Володя Казаков – надёжный друг.*

*Учиться Миша стал на машиниста. А там, на Западе бои идут.*

*На поезде работают в две смены, не зная ни покоя и ни сна.*

*Идут на Запад эшелоны, всё для победы! Она на всех одна.*

*А дома сердцу матери тревожно: «Кругом война, ведь сына заберут,*

*Проститься надо!»... И она в дороге, до станции Ишим не лёгкий путь.*

*Благословила сына мать в дорогу, с слезою на глазах наказ ему дала.*

*«Служи, сынок, и возвращайся с Богом, не вечная проклятая война!».*

*А на войне гвардейская семья, взвод Гурьева – пример для всех бойцов.*

*И орден Невского и Красная Звезда его ответ на варварство врагов.*

*Нет, не измерить материнских слёз, на солдат или и или похоронки.*

*Сколько выросло новых берёз, на далёкой сибирской сторонке!*

*Софье Гурьевой повезло, возвратился домой её Миша!*

*В родовое своё гнездо, под свою материнскую крышу.*

*Он прошёл через пламя и дым, на счету ни одно поле боя,*

*На груди среди прочих наград – Золотая Звезда Героя!*

Т. ШЕЛЯГИНА



та, Н. Болдырева, и.о. председателя районного совета ветеранов, В. Озолин, председатель Ишимского совета ветеранов, члены историко-краеведческого клуба «Наша память» (руководитель А. Бажин), солисты ансамбля «Гармоника», работники РДК. Автопробег «Памяти героев» проводится в Абатском районе третий раз. В этом году его маршрут связан с десятью именами героев Абатского района, среди которых полный кавалер ордена Славы Н.А. Петраш и Герои Советского Союза М.Н. Гурьев и И.Е. Игнатенко.

Стартовал автопробег с площади мемориальной зоны села Абатское. Торжественный митинг, посвящённый автопробегу «Памяти героев», открыл И. Васильев. С приветственным словом и наилучшими пожеланиями к участникам обратился руководитель автопробега А. Бажин. На митинге выступила Н. Болдырева. После минуты молчания и возложения цветов к памятнику воинам-землякам Великой Отечественной войны участники автопробега заняли свои места в автомобилях, и колонна двинулась по намеченному маршруту.

участника Смоленского сражения, освободителя Украины, Польши, Чехословакии, очевидца встречи с американцами на Эльбе. Жители Тушнолобово знают и помнят Героя Советского Союза М.Н. Гурьева, который окончил Тушнолобовскую семилетнюю школу. На здании школы размещена мемориальная доска, где указано, что здесь с 5 по 7 класс учился М.Н. Гурьев.

После возложения цветов к памятнику героям-тушнолобовцам колонна автомобилей двинулась в деревню Костылёво, на родину М.Н. Гурьева. У памятника герою войны собрались местные жители, ветераны, родственники. Особенно много было детей. Митинг открыл И. Васильев, глава Абатского муниципального района. Перед жителями деревни выступили: Е. Логинова, глава Болдыревского сельского поселения, А. Бажин, руководитель историко-краеведческого клуба «Наша память», Е. Семенкова, депутат районной думы, В. Озолин, почётный гражданин города Ишима. Старожилы деревни помнят М.Н. Гурьева. Он учился в Костылёвской начальной школе, учение продол-

украшенные флагами, и звучала прославленная «Катюша», люди собирались у памятников воинам-землякам. В селе Болдырево на митинге выступили: Е. Логинова, глава Болдыревского сельского поселения, Л. Гостева, председатель совета ветеранов. Они приветствовали участников автопробега, говорили о поколении победителей и ветеранах трудового фронта своего поселения. Отдав дань памяти героям войны и возложив к мону-

ровяткину, где возложив цветы к памятнику героям-землякам, возвратились на исходную позицию.

Война закончилась. Но песней опалённой

Над каждым домом до сих пор она кружит.

И не забыли мы, что двадцать миллионов

Ушли в бессмертие, чтоб нам с тобою жить.

Т. ШЕЛЯГИНА  
Фото автора



## • ВЕХИ ИСТОРИИ

**Достояние деревни Лапиной – её люди**

Вот и вновь произошла очередная встреча с Тамарой Георгиевной Лапиной, активной жительницей деревни Лапиной, которая много лет собирает историю своей малой Родины, пишет о людях, живших ранее и проживающих на данный момент. Небольшая деревенька Лапина совсем скоро будет отмечать большой юбилей.

На первый взгляд, вроде бы ничего особенного в этой деревне нет. Главное богатство её заключается в людях с интересными судьбами, здесь жили и живут настоящие труженики с сибирским характером, не стареющие

на каждом шагу теряя товарищей, с огромной яростью наши солдаты бросались на врага, и ничто кроме смерти не могло остановить русских воинов. О героизме они тогда не думали – просто беспрекословно выполняли приказы командиров, отдавая все свои силы, а порой и жизнь. В бой шли с одним желанием – победить, защитить свою землю, свою Родину, своих родных. Во время одного из страшных боёв у Ивана Алексеевича осколком снаряда раздробило руку. Шесть месяцев находился он в госпитале в глубоком тылу под Иркутском.

После госпиталя служил Иван Алексеевич в войсках, охраняя военные объекты в тылу. Осенью 1942 года вернулся домой. Приехав на свою малую Родину, без дела Иван не сидел. В колхозе не хватало рабочих рук. Работал он сначала трактористом, позднее проявил себя умелым кузнецом – мастером на все руки. Всё делал вручную: ковал, паял, заготавливал древесный уголь. Везил дрова из леса только для того, чтобы кузница работала бесперебойно. В то нелёгкое время работа кузнеца была центром всего колхозного производства.

Так, день за днём, пролетело 25 лет. Всю жизнь любил Иван Алексеевич трудиться, старался быть отзывчивым, односельчанам помогал чем мог.

Вся его жизненная дорога, героическая и трудовая, была пройдена с честью. За боевые заслуги Солнцев И.А. был награждён медалью «За победу над Германией», имел нагрудный значок «Ворошиловский стрелок», отмечен юбилейными медалями ВОВ, удостоен медали «Ветеран труда» и множества почётных грамот и благодарственных писем за свой труд.

Время, к сожалению, быстротечно, но прожитое остаётся в памяти навсегда. Со слов Т. Лапиной, хотелось бы, чтобы молодое поколение училось жить честно, достойно, правильно, каждый становился бы патриотом своей Родины, равнялся на таких людей, как наш земляк Солнцев Иван Алексеевич.

Лапина Лидия Николаевна – ещё одна наша героиня, уроженка д. Лапиной. Другой такой малой Родины, с чудесной природой, увалами и тихой речкой-вилюшкой, берёзовыми рощами и шумливым бором, с извечным весенним птичьим голосом, печальным журавлиным клином осенью, лучше нет. Навсегда полюбила девочка Лидия родные зелёные луга, соловьиные трели, жирные пашни весной и грачей, важно расхаживающих по ней.

Хороша деревня ранним утром. Многие ещё спят, только изредка слышен лай собак да звонко-голосый крик петухов. На чистом небе сверкают мириады ярких звёзд. Именно в такой ранний час у доярок начинался трудовой день. Хочется поведать об одном дне замечательной женщины Лапиной Л.Н. «Раньше обычного поднялась Лидия Николаевна. Осторожно накрыв детишек одеялом, заспешила к ферме. По дороге ей вспомнилось такое же утро тринадцатилетней давности. Тогда она совсем молоденькой девчонкой бежала почти бегом на ферму. Так сильно хотелось в первый раз подоить коров, но какая-то странная боязнь овладевала ею в ту пору. Теперь же она шла не спеша, хотя мороз щипал щёки и нос».

Двадцать лет работы дояркой приучили Лидию Николаевну к строгому соблюдению распорядка рабочего дня. Глаза её без звонка будильника открывались ровно в пять утра, даже в выходные дни. У Лапиной Л.Н. не было ни одного опоздания.

«А вот и дом животноводов, именуемый красным угольком. Здесь уже есть животноводы. Им, как и Лиде, не спалось в это утро, и они пришли раньше времени. В минуты ожидания дойки и доярок, идёт оживлённый разговор. Слышатся шутки, а вслед за

ними заразительный весёлый смех. «Мы думали, – шутят животноводы, – что наша Лидя уже на другом конце земли. А она вот, явилась». Дело в том, что уже больше недели назад Лидия Николаевна подписала заявление на отпуск, а доярки взамен подыскать не могли. Другая бы просто не вышла на работу, если бы её в отпуск отпустили. Но не такая была Лапина Л.Н. Она пришла сейчас, придёт и завтра, а положенный отпуск отодвинет на более позднее время. Это значит, что человек любит своё дело».

Ни один год у Лидии Николаевны шла добрая слава по району. Это была слава, завоеванная трудом, постоянным стремлением овладевать мастерством, добиваться повышения высоких надоев молока. Она изо дня в день, из года в год придерживалась этого доброго правила. В 1968 году, включившись в социалистическое соревнование, Лапина Л.Н. взяла на себя обязательство получить от коровы 2800 кг, а надоила 3080 кг. «Мне самой не верится, – рассказывала она, – что перешагнула рубеж трёх тысяч. Вчера это было несбыточной мечтой, сегодня оказалось явью. Не подвели бурёнки».

Бегут первые струйки молока в ведро, вырастают в килограммы, затем перерастают в центнеры, а в конце года – в тонны. Позднее, в 80-е годы прошлого века, Лидия Николаевна решила получить 3200 кг молока от



коровы. Обязательство своё она выполнила, надоив 3500 кг на фуражную корову.

Так жила и трудилась в маленькой деревне Лапиной неутомимая труженица Лапина Лидия Николаевна, добиваясь постоянного увеличения надоев молока от одной коровы. Молодые доярки учились у неё мастерству, трудолюбию, терпению. Ни одно поколение доярок выросло с её именем на устах.

За самоотверженный труд простая крестьянка Лапина Л.Н. удостоена множества званий и наград, среди которых орден «Знак Почёта», медаль «Ветеран труда», знаки «Победитель соцсоревнования», всех и не перечислять. В 1994 году Лидия Николаевна ушла на пенсию. Бог одарил её золотыми руками. Она искусно вязала бисером картины и цветы. С возрастом стало ухудшаться здоровье, так как сказывались не только собственные годы, но и многолетний, непосильный труд. Но если бы повторилось всё сначала, то земляки уверены, что она так же прожила бы и новую жизнь – в труде и заботе.

«О замечательных земляках, их жизни можно говорить ещё много. Их судьбы достойны быть не забытыми», – говорит Т. Лапина.

Уважаемые читатели, впереди нас с вами ждёт ещё не одна встреча с Тамарой Георгиевной. Вместе мы узнаем истории судеб и других достойных земляков. Мы должны помнить людей, совершающих подвиги боевые и трудовые для нашего с вами благополучия в этой жизни. И все вместе мы отметим большой юбилей маленькой деревеньки, предварительно написав летопись деревни Лапиной.

**М. БРАТЦЕВА**

На снимках: И.А. СОЛНЦЕВ;  
Л.Н. ЛАПИНА.

## • К 100-ЛЕТИЮ НАЧАЛА ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ В СИБИРИ

**Камышенский рубеж командира Чижова**

В октябре 1919 года войска красной армии начали наступление по всему фронту. 5-я армия большевиков обходила белогвардейцев с юга, 3-я армия наступала в обход с севера, к городу Ишиму. Под ударами красных войск и сибирских партизан войска А. Колчака отступали в направлении города Омска, потеряв около половины личного состава. Части 3-й красной армии преследовали и теснили противника от железной дороги Омск - Тюмень в северном направлении. В это время из села Абатское готовился к отступлению красноармейский гарнизон, состоящий из казачьей и кавалерийской сотен. Полковник Григорьев, получив приказ о выводе частей, сообщил о приближении противника командиру партизан Ф.С. Чижову в деревню Тихвинка и село Рыжково. Осенью 1919 года на нашей территории действовали только эти партизанские группы и отряд Я.В. Голубцова. Этим сил было явно не достаточно для проведения боевой операции. И тогда Филипп Степанович принимает единственно верное, но рискованное решение: послать за помощью партизанских связных в части 3-й красной армии, находящихся в сотне километров от места предполагаемой засады. На такое опасное задание он отправил своего брата Тимофея и Ивана Колчевского. Связные зашили пакеты с донесением в рукава полушубков, вооружились наганом, бомбами, одним обрезом и ранним утром отправились в путь. Много трудностей и опасностей повстречали они на своём пути, но добрались до цели. Через три дня уставшие, но довольные связные вернулись в отряд, расположенный в лесу, недалеко от Камышенки. Вместе с ними прибыла рота красноармейцев с тремя пулемётами и лёгким оружием. Кроме того, красноармейцы привезли с собой оружие, боеприпасы и продукты для партизан. Ночью Ф.С. Чижов, Я.В. Голубцов и комсостав роты провели военное совещание по расстановке сил и тактике проведения засады. В течение суток были скрытно подготовлены позиции. На расстоянии трёх километров от села Камышенка с правой стороны от тракта был насыпан курган высотой около трёх метров, окружённый вырытыми окопами. Это место и было выбрано для засады. В предполагаемое время из села Камышенка вышел колчаковский отряд, состоящий из конных подвод в сопровождении верховых. Как только отряд приблизился к месту засады, завязался бой. Внезапность, удачное место, продуманная тактика боя привели к разгрому отступающего гарнизона противника. Об этом событии подробно писал А. Иванов в историческом очерке «Зов к расплате», опубликованном в газете «Сельская новь» за № 135 от 1979 года. Пришло время познакомить читателей с автором камышенской боевой операции.

Филипп Степанович Чижов родился в 1888 году в Курской губернии в семье бедных крестьян. С восьми лет Филипп начал работать подпаском у местного пастуха. Начальную школу окончил с похвальной грамотой, но учиться дальше не смог. В 16 лет отправился в город Белгород на строительство железной дороги. Там познакомился с большевиками. По заданию Курского комитета РСДРП занимался распространением революционной литературы и листовок среди крестьянства. Много раз удавалось ему уходить от преследования, но однажды при распространении запрещённой литературы, он был пойман полицией. За политическое преступление был осужден к четырем годам каторжных работ и отбывал наказание на рудниках Пермского севера. В

это время его семья переезжает в Сибирь, в деревню Тихвинка Камышенской волости. После окончания срока каторги Филипп Степанович переезжает к своим родным. В деревне он познакомился с семьёй Трофима Бабарькина, а с его сыном Нестером у него сложились дружеские отношения. В 1911 году началось строительство железной дороги Тюмень - Омск. Ф.С. Чижов собрал десять деревенских парней, и они уехали на стройку. Впоследствии, его брат Тимофей, Н. Бабарькин, С. Скачков, Ф. Чианов и другие стали партизанами. На стройке он вновь установил связь с большевиками, был связным с Тюменским комитетом РСДРП, хранил запрещённую революционную литературу. Полиция неоднократно устраивала обыски, но безрезультатно. В его бригаде работал П.Д. Грибков из деревни Смоленка. Однажды Чижов приехал навестить Грибкова и познакомился с его женой – будущей женой Анной. Анна Грибкова делила с мужем все тяготы и опасности большевика - подпольщика. Периодически она привозила большевистскую литературу в Тихвинку, где читала её местным жителям.

В 1914 году началась Первая мировая война, и Ф.С. Чижов ушёл на фронт, где продолжал вести революционную работу среди солдат. В 1917 году в стране произошли большие перемены, но в Сибири события развивались иначе. 7 июня 1918 года войсками Чехословацкого корпуса и другими силами была свергнута советская власть в городе Омске. 23 июня 1918 года в Омске было сформировано Временное сибирское правительство. С 18 ноября 1918 года вся полнота власти перешла А.В. Колчаку. Ф.С. Чижов принимает решение выступать против новой сибирской власти с оружием в руках. В июне 1918 года у себя в доме он собирает активистов: Н.В. Володина, С. Скачкова, Ф. Чианова, А.Д. Чианову, где они решают организовать партизанский отряд, подготовиться к вооружённой борьбе и собирать средства для закупки оружия. Каждый из присутствующих должен был вести работу по привлечению жителей деревень волости в партизанский отряд. Командиром отряда избрали Н.В. Володина, кадрового офицера. В первую же неделю 25 человек из Смоленки вступили в отряд, затем ещё 25 человек были готовы к борьбе. Оружие покупали у дезертиров. База партизанской группы была подготовлена недалеко от нынешнего посёлка Партизан.

В августе 1918 года была объявлена мобилизация в белогвардейскую армию. В деревню Тихвинку из села Абатское прибыл небольшой кавалерийский отряд для обеспечения мобилизации крестьян. Возле деревни произошёл бой, партизанам удалось захватить трофейное оружие. За организацию партизанских отрядов Ф.С. Чижов был приговорён военным трибуналом к расстрелу (заочно). Для его задержания в Тихвинку был направлен белогвардейский отряд, но самого его не нашли и арестовали Анну Даниловну. В селе Камышенка её подвергли пыткам, но не получив сведений о муже и партизанах, через три дня её выпустили. Во многих партизанских походах участвовал Филипп Степанович, и в ноябре 1919 года выступил выше названный Камышенский рубеж.

После окончания Гражданской войны, в 1926 году Ф.С. Чижов организовал коммуну имени Сакко и Ванцетти и руководил ею до 1930 года. Умер в 1937 году.

**С. КЛИШЕВ, член районного совета ветеранов**

## Беспилотники помогают спасателям находить

111 лесных пожаров произошло в Тюменской области с начала пожароопасного сезона. Их площадь составила 2 тыс. 462 га.

Об этом сообщил начальник отдела дознания по пожарам и административной практике ГУ МЧС России по Тюменской области Григорий Горбачев на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств «Интерфакс-Урал» и «Тюменская линия».

По его словам, из 2931 пожара, зарегистрированного в регионе за первое полугодие 2019 года, 1182 случая - это возгорания сухой травы. Из них 210 пожаров произошли на площади более одного гектара.

Сухая, ветреная погода весной способствовали тому, что пожароопасный сезон начался рано - первый случай пала травы был зафиксирован 6 апреля. С 26 апреля в Тюменской области был введен особый противопожарный режим, который действует до сих пор. Гражданам запрещено посещать леса, разводить костры, проводить пожароопасные работы не только на землях лесного фонда, но и на дачных и приусадебных участках.

Григорий Горбачев пояснил, что по итогам проверки сообщений о пожарах составлено более 400 протоколов об административных правонарушениях, выписано штрафов на сумму 631 тыс. рублей. Спасатели вместе с бойцами Росгвардии проводят рейдовые патрулирования, применяют беспилотные летательные аппараты, которые позволяют обнаружить виновников возгораний в лесах.

Спасатели напоминают: в случае обнаружения природного пожара необходимо немедленно сообщить о нём по телефонам: 8-800-100-94-00, 8 (3452) 32-41-71, 62-42-23, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112.

### ИА «Тюменская линия»

Утерянное свидетельство об окончании Абатской автошколы «Южный сокол» серия ББ № 0028149, выданное 27 августа 2018 года Вере Александровне Димитровой, считать недействительным.

Утерянное свидетельство об уровне квалификации серия АГ № 605630 на имя Анастасии Александровны Болдыревой, выданное ПЛ № 46, считать недействительным.

**НИЗКО ЦЕН** **ЕСТЬ РАБОТА!**

**ПЕКАРЬ**  
в мини-пекарню

- официальное оформление  
- сменный график в день (2/2)  
- достойная заработная плата

**Рассмотрим кандидатов без опыта работы!**

т. 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50

30 июля в GAZ-Оптика с 10.00 до 14.00  
**ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ** из г. Ишима проверит зрение на компьютере!  
Оправы, готовые и солнцезащитные очки!  
Контактные линзы и обучение!  
Скидка 20% на ХАМЕЛЕОНЫ весь месяц!  
Адрес: ул. Ленина, 556 (центр. рынок, 2 этаж), т.: 8-932-325-06-08.

**Комплект спутникового ТВ МТС в РАССРОЧКУ на 3 месяца!!!**

✓ 1500 рублей ежемесячный платеж

**К просмотру доступно 197 каналов!!!**

Трансляция по Тюменскому времени!!!

Ждем Вас в салоне связи МТС с. Абатское, ул. Ленина, д. 556

ТАКСИ «ДРАЙВ» круглосуточно, т.: 8-929-265-00-33.

**ВНИМАНИЕ!**  
**ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ!**  
**АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ**  
Из Абатского в 2.00., в 9.00, в 13.30 и в 16.30.  
Из Тюмени в 10.00, в 14.30, в 16.30 и в 19.30.  
**КАЖДЫЙ ПАССАЖИР ЗАСТРАХОВАН!**  
Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

● Такси «КАРАВАН» ежедневно из Абатского в 2.00, в 15.00, из Тюмени в 14.00, в 20.20, каждый пассажир застрахован, т.: 8-904-494-26-19, 8-992-304-84-74, 8-904-494-57-00.

**ТК «Белый Кит»**  
(Абатское - Тюмень - Абатское)  
Из Абатского в 10.00, из Тюмени в 16.00. Пассажиры застрахованы, т.: 8-919-924-69-21, 8-922-070-85-39.

## Поздравляем

дорогую, любимую Светлану Николаевну Трубину с юбилеем!

С юбилеем поздравляем, Долголетия желаем, Сил, здоровья и любви, Для тебя и всей семьи.

т. **Таня, Иван, Алеся, Мишутка**



**30 июля в МАОУ Абатская СОШ № 2 состоится выставка-продажа школьной формы «Императрица» (г. Тюмень).**

**Магнит-косметик**  
Только один день, 26 июля, скидка 20% на весь товар.

Сдаётся 1-комн. благ. квартира в центре Ишима, т.: 8-982-978-50-78.

Сдам 1-комн. квартиру, т.: 8-904-887-20-96.

**ИП Астраханцев А.В. ВОДОПРОВОД!**  
Прокол навигатором. Рассрочка. Скидки.  
Т.: 8-950-488-32-62, 8-950-488-32-42.

Бурение скважин, насос, шланг и яма в подарок, т.: 8-932-322-96-50.

Бурение скважин, гарантия, опыт работы, насос и шланг в подарок, т.: 8-950-493-83-21.

Бурение скважин, промываем, гарантия, рассрочка, договор на обслуживание, т.: 8-982-782-25-97.

Бурение скважин, гарантия, разводка, опыт 11 лет, т.: 8-904-463-52-78.

Бурение скважин, насос и шланг в подарок, т.: 8-908-875-28-51.

Бурение скважин на воду, недорого, быстро, качественно, опыт работы 10 лет, т.: 8-904-873-11-95.

Монтаж отопления, водопровода, канализации, установка газовых котлов, т.: 8-902-815-81-25.

**ВОРОТА, ЗАБОРЫ** от простых до сложных, установка бесплатная, т.: 8-912-399-49-86.

Туалеты для дачи, будки для собак, т.: 8-922-488-42-33, 8-902-815-80-55.

Грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-922-268-96-94.

Песок, перегной, земля, глина, т.: 8-950-481-98-18.

Охранное предприятие набирает в г. Тюмень вахтой 40/40 дней. Предоставляется жильё, авансы. Обязательно наличие формы одежды (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. З/п без задержек за вахту: без лицензии 29-32 тыс. руб., с лицензией 40-44 тыс. руб., т.: 8-922-471-41-52, 8-922-079-03-37.

Требуется рабочий для колки дров, т.: 8-922-265-41-94.

ТРЕБУЕТСЯ СВАРЩИК, т.: 8-982-784-10-38.

Требуется шиномонтажник, т.: 8-982-970-53-82.

В пекарню «Абат» срочно требуется пекарь, кондитер, т.: 41-7-56.

**Тёплые Окна Плюс**  
Окна пластиковые, двери входные, ворота секционные, жалюзи, рольставни. Бесплатные замеры, доставка. Рассрочка платежа без %. Г. Ишим, ул. Республики, 99 А. Т.: 8 (34551) 58-9-99, 8-904-889-07-73.

Услуги электрика, т.: 8-912-390-22-52.

Услуги сиделки, можно с проживанием, т.: 8-952-343-97-85.

Натяжные потолки любой сложности, т.: 8-982-931-59-95.

Скашивание травы бензокосилкой, т.: 51-2-36, 8-908-870-41-79 (Николай).

Ремонт стиральных и посудомоечных машин, водонагревателей, кухонной техники. Гарантия. Пенсионерам скидка 5%, т.: 8-932-252-89-99, 8-982-942-77-16.

Ремонт стиральных и посудомоечных машин, водонагревателей, пенсионерам скидка 5%, т.: 8-982-942-77-16.

Ремонт стиральных машин, кухонной техники, водонагревателей, гарантия, т.: 8-932-252-89-99.

**ПОКУПАЮТ**  
металлолом, технику на металлолом, т.: 8-908-875-44-41.

бычков, коров, баранов, т.: 8-912-994-37-44.

КРС, лошадей, овец ж/в или мясом, цена дог., т.: 8-922-046-80-31, 8-950-495-05-32.

КРС, баранов, коз, лошадей, т.: 8-902-622-22-18, 8-904-493-94-94.

коров ж/в, т.: 8-982-903-88-41, 8-950-485-94-06.

лошадей, т.: 8-908-867-44-24.

телят, т.: 8-982-782-25-97.

На службу в Отдел полиции № 1 (с. Абатское) приглашаются граждане в возрасте от 18 до 35 лет, получившее среднее (полное) общее, среднее профессиональное или высшее образование, годные по состоянию здоровья к военной службе. Сотрудники обеспечиваются стабильно высокой заработной платой, гарантированным социальным пакетом. Право выхода на пенсию обеспечено после 20 лет службы. Обращаться: с. Абатское, ул. 1 Мая, 38, т.: 41-3-42.

**В «Абсолют»**  
поступление мягкой, корпусной мебели и т.д. «Абсолют» - достойный выбор!

**ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
Акция выходного дня: **Всё еще ДЕШЕВЛЕ!!!**  
8(34551) **56-0-56**  
**8-908-873-60-56**  
Срок изготовления до 5 рабочих дней при 100% оплате  
**РАССРОЧКА**  
г.Ишим, ул.Республики, 97/5

## ПРОДАЮТ

1-комн. квартиру, т.: 8-922-489-58-61.

3-комн. квартиру в коттедже по ул. Пушкина, т.: 8-908-872-64-31.

дом 70 кв. м под капитальный ремонт, т.: 8-919-925-47-38.

дачу в с/о «Строитель», т.: 8-904-462-81-07.

«Тойота Карина» 1997 г.в., дизель, один хозяин, эл. циркулярку дисковую; сварку «Дуга 318 МА», т.: 8-919-941-75-81.

«Ситроен С-4» (Франция), «Форд Фокус с-тах», т.: 8-932-471-90-31.

УАЗ-452 2002 г.в., ЗИЛ-130 самосвал, т.: 8-952-342-74-33.

а/м «Волга-31029», кузов негнилой; японскую резину всесезонную, б/у, R-14 185x65, т.: 8-922-487-89-25.

ВАЗ-2110 2000 г.в., т.: 42-5-02, 8-902-624-73-32.

плуг 3-корпусный, т.: 8-902-623-82-62.

трубы НКТ, диам. 73 мм, т.: 8-902-815-82-43.

доску обрезную, не обрезную (сосна, осина), т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.

отруби, пшеницу, ячмень, овёс, дроблёнку, ракушечник, т.: 8-922-072-69-98.

дойных коров, здоровых, т.: 8-902-624-00-60.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям  
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Адрес редакции:  
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.  
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru  
Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 2752. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны: 8 (34556)  
гл. редактор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, отдел местного самоуправления - 41-9-40, отдел писем, сельхозотдел - 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27. SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Главный редактор: В.В. Барыкин.  
Компьютерный набор: Е.С. Беспрозванных.  
Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных.  
Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов.  
Фактически газета подписана: 22 июля в 13 часов.